



NUESTRA obra—la mía y la de mi Gobierno—está orientada hacia una constante preocupación por las clases populares, por esas que se han llamado "clases bajas", así como por la vasta tristeza de la clase media.

FRANCO

Núm. 700.—León, Viernes, 3 de Marzo de 1939. III A. T.

El Cardenal Pacelli fué elegido ayer Soberano Pontífice de la Iglesia Católica

El nuevo Papa ha adoptado el nombre de Pío XII y su designación ha producido enorme júbilo en el mundo católico

EL NUEVO PAPA

Con alborozo saludamos al nuevo Pontífice, por ver en él las cualidades con que Dios suele dotar a esas figuras preeminentes en la historia. Cualidades privilegiadas en las que van fundidas en apretado haz la inteligencia soberana y la virtud excelsa.

El ex Cardenal Pacelli, elegido Pontífice como sucesor del glorioso Pío XI (q. s. g. h.), es uno de esos seres que se destacan de la generalidad, ante los aciertos y los triunfos, compañeros de su vida intensa, toda dinamismo, toda plena de éxitos.

¿Qué extraño es el que el Colegio Cardenalicio haya elevado al Soglio Pontificio a este compañero, cuyos triunfos en Estados Unidos y Argentina y en todos los países a donde llevó la representación del Romano Pontífice, no supo sino cosechar simpatías y respeto hacia la augusta persona a quien representaba?

Durante su actuación como Secretario de Estado, ha sido el vigía constante que ha sabido sortear los escollos que se interponían en la marcha de la nave de la Iglesia, con energía unas veces, con diplomacia otras, pero siempre manteniendo los derechos de la Iglesia.

Ha reforzado Concordatos de suma trascendencia en el orden político para las buenas relaciones de la Iglesia con otros países, ha mantenido lo concordado sin ceder un ápice cuando ha visto que la injusticia quería prevalecer, ha sabido mantenerse en el fiel en las cuestiones en que la imparcialidad era la norma más segura.

Nadie mejor preparado que él para regir los destinos de la Iglesia. Por esto ha sido un verdadero acierto su elección, y como católicos confesamos que la inspiración del Espíritu Santo ha descendido sobre el Cónclave para elegir al más apto, al más digno.

La Iglesia tiene desde hoy un Pastor de méritos sobrados, de cualidades excelsas para regirla y conducirla a sus elevadísimos destinos.

Como españoles nos place la elección, porque sabemos el gran amor que profesa a España, a esta España cuya hermosa lengua habla correctamente, a esta España a la que en repetidas ocasiones ha ensalzado cual se merece, como ocurrió en el Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires.

Ante el gran canonista y gran políglota, ante el varón virtuoso, cuya frente aparece aureolada por las más brillantes manifestaciones de bondad y de ciencia, ante el nuevo sucesor de San Pedro, nos postramos reverentes y de lo íntimo de nuestra alma decimos: "Dominus conservet eum... Ad multos años".

Reunión del Consejo de Ministros

Se aprobaron ayer varios decretos de importancia

Burgos, 2.—Esta tarde se reunió el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

Al terminar la reunión, el Ministro de la Gobernación, señor Ferrnando Sañer, facilitó a los informadores la siguiente referencia de lo tratado:

El Ministro de Asuntos Exteriores informó al Consejo sobre la situación internacional.

El Ministro de Educación Nacional dio cuenta de los trabajos de la comisión de recuperación del patrimonio artístico.

Ha sido aprobada una Ley resolviendo la exención de la con-

tribución territorial aplicable a los bienes de la Iglesia.

Se han aprobado los siguientes Decretos:

Sobre ingreso de registros por entidades aseguradoras de accidentes del trabajo.

Ampliando el plazo de canje ordinario de billetes del Banco de España.

Autorizando para abrir un sorteo de la lotería con el fin de incrementar los recursos del fondo de protección benéfico-social, y

Otro disponiendo sea de la competencia de la sala tercera del Tribunal Supremo el con-

Ciudad del Vaticano, 2.—Ninguna chimenea del mundo ha logrado nunca concentrar tantas miradas como la que se distingue desde la Plaza de San Pedro, sobre el Vaticano, elevándose en la Capilla Sixtina, y de la cual sale el humo producido por los boletines de los votos, quemados, bien con paja húmeda, en caso de resultado negativo y entoces el humo es negro, o con paja seca, en caso de resultado positivo, lo que produce humo blanco. Esta chimenea está constituida por un simple tubo pintado de blanco, cuya longitud sobrepasa en algunos metros el techo de la Capilla.

Todo el inmenso gentío situado en la Plaza de San Pedro, no se interesa más que por este tubo, ya que solamente por el humo que de él sube, los Cardenales expresan los resultados de sus actividades, por cuanto todas las comunicaciones entre el interior del Cónclave y el exterior están desde ayer tarde cortadas en absoluto.

A las 17,30 (hora italiana) una co-

Parte Oficial de GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer, nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Sagunto, Valencia y Gandía, así como la base naval de Cartagena, en la que fueron alcanzadas las instalaciones del puerto. Igualmente lo fué la factoría de San Vicente (Alicante) ha causado impactos en el establecimiento y destruyendo un avión.

Hoy ha sido batida por nuestras escuadrillas, la estación ferroviaria de Chillón

Salamanca, 2 de marzo de 1939. (III Año Triunfal). De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

miento y fallo de los recursos contra las resoluciones de la Administración Central, anteriores al 18 de julio de 1938.

Se han aprobado también varios expedientes de concesión de créditos y otros de libertad condicional.

Ha sido nombrado Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores don Domingo de las Bárceñas y Gobernador Civil de Valencia don Francisco Plana Torralba, que lo era de Zaragoza.

Finalmente se han aprobado también varios decretos nombrando personal de Justicia,

humo de humo brotó de la chimenea de la Capilla Sixtina, anunciando que el nuevo Papa había sido elegido.

La multitud, llena de profunda emoción, prorrumpió en aclamaciones. Los alarvos colocados en lo alto de la Basílica, confirmaron el anuncio de esta elección histórica.

El Cardenal Pacelli, nuevo Pontífice

Roma, 2.—El Cardenal Pacelli ha sido elegido Papa con el nombre de Pío XII.

El nuevo Pontífice cumple hoy precisamente 63 años, pues nació el día 2 de marzo de 1870.

Hubo tres escrutinios. En la primera parte de la mañana el Cónclave se desarrolló de acuerdo con los protocolos establecidos, celebrándose una misa en la Capilla Paulina. Los Cardenales pasaron seguidamente a la Capilla Sixtina.

El mariscal del Cónclave, príncipe de Chigi, cerró las puertas exteriores, detrás de los Cardenales. El Cardenal Pacelli, Camarero de la Iglesia, cerró la puerta interior.

Se celebraron dos escrutinios, uno a las diez y otro a las 10,45. Los Cardenales se retiraron a sus celdas, trasladándose al salón del Papa para tomar el desayuno común.

Su Santidad da la bendición al pueblo

Ciudad del Vaticano.—A las seis y veinte de la tarde, el nuevo Pontífice Pío XII apareció en el balcón exterior de la Basílica, rodeado de los Cardenales.

Fuó saludado a los acordes de trompetas, rindiéndosele honores militares, y en medio de formidables aclamaciones de la muchedumbre, Pío XII ha dado varias veces la bendición a la masa gigantesca de fieles arrodillados, permaneciendo varios minutos en el balcón para admirar el magnífico espectáculo de la devota muchedumbre.

Por último se retiró el Soberano Pontífice, siendo saludado con nuevas ovaciones.

La noticia, al extenderse por todo el mundo, produce satisfacción inmensa

Roma, 2.—"Giornale d'Italia" en su edición extraordinaria dedicada a la elección del Soberano Pontífice, hace resaltar que el primer período de la Sede vacante y el primer cónclave en régimen de Concordato entre Italia y la Santa Sede, se ha desarrollado dentro de la libertad más absoluta y un orden perfecto. Dice que las aclamaciones de la muchedumbre y la aprobación unánime de la elección son indicios de que el elegido es un hom-

bre de Dios y que los cardenales de quince países le han creído el más digno de ascender a la Silla Romana. A este hombre los italianos dirigen sus pensamientos respetuosos.

Londres, 2.—Todos los periódicos han publicado ediciones especiales exaltando al nuevo Papa y poniendo de relieve principalmente sus altas cualidades diplomáticas.

Roma, 2.—En los medios eclesíasticos se hace resaltar que la elección de Pío XII señala la elevación al trono pontificio de un Papa nacido en Roma, y esto doscientos años después de la elección del último Papa romano, Inocencio XIII, que recibió la tiara en 1721.

Nueva York, 2.—La noticia de la elección del cardenal Pacelli para el trono pontificio ha sido dada con énfasis por los periódicos en ediciones especiales y ha sido acogida por la opinión pública con gran simpatía, que se conserva el mejor recuerdo después de su reciente viaje a aquel país.

UN TELEGRAMA DE FELICITACION DEL REY EMPERADOR DE ITALIA

Roma, 2.—El rey emperador de Italia ha enviado al nuevo Pontífice el telegrama siguiente:

"En este día solemne, la reina y yo hacemos llegar a S. S. nuestra viva felicitación y nuestros mejores votos por la prosperidad eterna."

El Duce ha enviado al nuevo Pontífice el siguiente mensaje:

"El pueblo italiano participa en la alegría del mundo católico por la feliz elección al Pontificado de S. S. Yo le ruego acceja los respetuosos homenajes del Gobierno Fascista y del mio personal."

SE CREE QUE EL DOMINGO SE CELEBRARA LA CORONACION DE S. S. PIO XII

Roma, 2.—S. S. Pío XII, después de haberse retirado del balcón desde el cual bendijo a la multitud, volvió a la Capilla Sixtina, donde después de haberse puesto las vestiduras pontificales y de haber orado largo tiempo, ocupó su sitio en la Silla Gestatoria y recibió la segunda adoración de los Cardenales.

Pío XII marchó después del salón de las sagradas vestiduras, depositando el hábito pontifical, poniéndose la mureta y la gran estrella, retirándose a sus habitaciones.

El mariscal y el gobernador del Cónclave abrieron entre tanto las puertas de este y a primeras horas de la noche los Cardenales y concluyeron sus devociones al Vaticano.

La coronación de Pío XII tendrá lugar probablemente el próximo domingo.

INFORMACION LOCAL - CINE -

Multas impuestas por la Alcaldía.-Mordida por un caballo.-Una velada musical en el cuartel de Falange

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer fuimos recibidos en la Casa de España, por el Jefe Provincial, camarada Gago, quienes manifestaron se había dedicado al despacho de asuntos de régimen interior de la Organización, despachando a tal efecto con varios Delegados de Servicios y Jefes Locales; recibió a continuación a una comisión de Falange de Madrid, presidida por el Delegado en ésta, camarada Manuel Pérez Fernández, y numerosas visitas, entre ellas, la de D. Manuel Antonio García, D. Manuel Gallego, los camaradas Alfredo Mallo y Enrique Suárez, doña Carmen Álvarez, doña Gertrudis Montiel y el camarada José María González Talladrid.

Sesión de la Cámara de Comercio

Celebró la Cámara Oficial de Comercio e Industria de León, su reglamentaria sesión mensual de febrero, que fué presidida por el Sr. González Puente, asistiendo a la misma los vocales señores Labayan, Crespo, Gutiérrez (D. Rubustiano), Casado (D. Mauro), Beltrán y Miguel Alonso, y actuando de secretario el que lo es de la Corporación.

Se dió cuenta al Pleno del saludo que S. E. el Generalísimo envía a todos los elementos de la Cámara, al expresar su gratitud por la felicitación que recientemente, con motivo de la conquista de Cataluña, hubo de serle elevada.

Se aprueban los diversos informes preparados por el señor Secretario y que se remitieron al Consejo Superior de Cámaras en relación con extremos económico-administrativos de gran importancia (Juntas de Detasas, Impuestos sobre beneficios extraordinarios, Subsidios, etc.)

Se acuerda requerir a las empresas industriales de la provincia para que se apresuren a ofrecer plazas de aprendices en favor de caballeros mutilados de Guerra, a cuyo efecto se redactará una circular.

Después de tratar de algunos asuntos administrativos y de recaudación de cuotas, se levantó la sesión.

Soldado Antonio Martínez García

El soldado de Sanidad Militar de la División 75 Antonio Martínez García, debe presentarse con toda urgencia en el Negociado 1.º de este Gobierno Militar.

Comisión provincial de Auxilio a poblaciones liberadas

A partir de esta fecha, se organiza un servicio de recepción y distribución de víveres, que los particulares cuyo domicilio radique en León y su provincia, deseen enviar a sus familiares residentes en Madrid, bajo las siguientes condiciones:

1.º—Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros, en la que se indicará:

A) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

B) Nombre y dos apellidos del consignatario y último domicilio del mismo en Madrid.

2.º—Los paquetes se admitirán con un peso de cinco kilos, aproximadamente, conteniendo únicamente comestibles de fácil

conservación, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.

3.º—Dichos paquetes estarán perfectamente embalados para evitar roturas o derrame de mercancías.

4.º—Se suplica a los remitentes un donativo mínimo de tres pesetas en sellos de Auxilio Social.

La entrega y admisión de paquetes se efectuará todos los días laborables, en la calle de Cervantes, núm. 9, de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

León 1 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

DIPUTACION

CEDULAS PERSONALES

Algunos contribuyentes de la capital sujetos al impuesto de cédulas personales han solicitado en tiempo oportuno que éstas se les sirvan a domicilio, cosa que se ha intentado y no se ha podido conseguir, sin duda por haber cambiado de residencia, y con el fin de evitar responsabilidades, se advierte a los que se encuentren en dicho caso que deben proveerse de tal documento en el plazo de diez días, y que transcurrido éste sin verificarlo, se les exigirá por la vía de apremio con el recargo del 100 por 100.

NECROLOGICAS

Cúmplese mañana sábado día cuatro el primer aniversario de la cristiana muerte del que fué dignísimo agente comercial de esta capital y piadoso terciario franciscano D. José Fernández de la Canóniga.

Por su eterno descanso comenzará ese día un novenario de misas, a las ocho de la mañana, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia de los Capuchinos, esa iglesia en la cual D. José era una institución.

Quienes conocieron y trataron a este caballero católico, todo sencillez y bondad, le recordarán con cariño en esta fecha.

Nosotros, en ella, reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda doña Teodora Julián, hijas Socorro y Camino y demás apreciable familia.

A los lectores suplicamos una oración por el finado.

AYUNTAMIENTO

El camarada Fernando González Regueral, alcalde de la ciudad, al recibirnos ayer mañana en su despacho de la Casa Consistorial, nos manifestó que no es como ayer publicábamos, la Plaza de San Marcelo la que se llamará calle de D. Pedro Balanzategui, sino una calle de las del Ensanche, aún no designada.

La fiesta de ayer en el Cuartel de la Milicia

Ayer a las siete de la tarde, y con motivo de una visita hecha por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza al Cuartel de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., la Banda Provincial de la misma, acertadamente dirigida por nuestro camarada maestro Odón, estrenó varias composiciones originales del dignísimo Sr. Coronel y Maestro Compositor Gistau.

El selecto repertorio estuvo integrado por "Retreta Militar", para Banda de Música y cornetas y tambores; "Carmen", Pasodoble; "Noches de Tetuán", Danza mora, y finalmente la Marcha Militar de "Falange Leonesa", vibrante pieza marcial, que con el tema de nuestro Himno "Cara al Sol", inspiradamente desarrollado, tenía compuesto el citado Maestro y dedicado a las gloriosas Bandas de la Primera Línea de la Falange de nuestra provincia.

Acompañaban en su visita al Excmo. Sr. Gobernador Militar, su hijo el Comandante de Infantería D. José Gistau y el Sr. Capitán Ayudante.

En ausencia del Sr. Comandante Jefe Provincial, D. Julián Gómez Seo, fueron recibidos por el Teniente Ayudante camarada Bernardo Bécares, el Secretario de la Milicia, Laureano Alonso y formó la pequeña Unidad de Mutilados de Guerra de Depósito y personal de oficinas. Asistió asimismo el militante camarada Soto, Director de Radio León.

Fué un momento de marcialidad y de arte militar recogido y solemne.

Le muerde un caballo

El niño de cinco años de edad, Enrique Balbuena, que vive en Santa Ana, núm. 43, fué asistido en la Casa de Socorro, de varias erosiones en el pómulo derecho, producidas por un caballo que le mordió.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado por los facultativos de guardia.

Los restos del general Balanzategui

Ayer fueron al pueblo de Cembranos el intendente provincial de Falange y profesor de este Instituto camarada Angel Suárez Ena y el arcipreste de esta Catedral D. José González, con objeto de ver dónde se hallaban enterrados los restos del que fué alcalde de León D. Pedro Balanzategui, general en la última guerra carlista, cuya memoria se exaltará el próximo día diez, fiesta de los Mártires de la Tradición.

El cadáver del general Balanzategui fué trasladado desde Valcobero (Palencia) donde fué fusilado, a Cembranos.

En este pueblo, está enterrado en la iglesia parroquial, lado del Evangelio, honor que le correspondía por ser "señor" de Cembranos y Villafátima. A sus pies se halla enterrada su esposa.

En Cembranos se conserva todavía la biblioteca del general Balanzategui, que es muy notable.

Multas impuestas

Durante el día de ayer, impuso el alcalde las siguientes multas:

De veinticinco pesetas, al dueño de la tienda de ultramarinos sita en la calle de Santa Cruz, núm. 33, Anastasio González, por falta de cincuenta gramos en dos kilos de garbanzos.

De la misma cantidad, a Antonio Rodríguez, que vive en El Egido, por disparar un hijo suyo una pistola detonadora en la calle, alarmando a los transeúntes.

De diez pesetas, a Antonio Labrador, vecino de El Egido, por abreviar sus vacas en el caño de la calle de Renueva.

De cinco pesetas, a Ricardo Hermosilla, domiciliado en la Avenida del Padre Isla, núm. 33, por barrer su servienta, el balcón hacia la calle.

Al Bar Azul, por circular sus dependientes por la acera de la calle de Ordoño II con un carrilón de mano.

A Cecilia Viguera, que vive en la calle de Suero de Quiñones, por sacudir alfombras a la calle después de la hora para ello señalada en las ordenanzas municipales.

Y a la vecina de Villabalter, Prudencia Alvarez, por atar una caballería de su propiedad a los árboles de la calle de Ramiro de Balbuena.

El Auxilio a Madrid

Como anunciábamos ayer, la Comisión de Auxilio a Poblaciones Liberadas trabaja con verdadero ahínco para que el convoy o convoyes que de León salgan para la capital de España, sean de los mejores que allí entren.

Ayer, a las diez de la mañana, salió para la Villa del Oso y del Madroño, la primera expedición que constaba de siete camiones, conteniendo dieciocho mil kilos de alubias.

Con este primer convoy se inicia una serie de ellos que vía Madrid han de salir de nuestra ciudad.

Más obras

En la Secretaría del Ayuntamiento, nos comunicó el secretario de la Corporación Municipal, Sr. Fraile, que había solicitado permiso para edificar una casa de siete pisos, en la calle de Ordoño II esquina a la Avenida de Roma, la Sra. Viuda de Chicarro.

EN LOS TIEMPOS DEL VALS: No está del todo mal la cinta, que por cierto tuvimos ocasión de ver en una tercia de Cedilla hace algún tiempo, cuando creo que se inauguraba la Exposición Internacional de Barcelona (¿la última, eh?)

Ramón Novarro, cuyo solo nombre hacía temblar y poner los ojos en blanco a una lista rica dama amiga mía, reverdece aquí sus triunfos de conquistador irresistible, superándose a sí mismo en su afeminado estilo. Sus modales son dulces y su andar pecaminoso.

La proyección está hecha siguiendo las más modernas teorías cinematográficas: lecciones que forman hoy la llamada "escuela reflexiva", dicha escuela preconiza que cuando se llega a alguna escena interesante se debe suspender unos minutos para dar tiempo a que el público reflexione antes de continuar.

Hasta ahora va teniendo éxito. SAVAKIN

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron curados, durante el día de ayer, los lesionados siguientes:

Isaac Alvarez, de 14 años de edad, que vive en La Vía, número 3, de una herida inciso contusa, leve y casual, en la mano derecha.

Juana Blanco, de 29 años de edad, domiciliada en el pueblecito de Villaquilambre, de una herida inciso contusa en la frente, de carácter leve y producida por una pedrada.

Félix Mier, de cinco años de edad, que vive en la carretera de Zamora, de una herida inciso contusa en la frente, leve y casual.

Isidro Prieto, de 34 años de edad, que vive en Huertas, número 10, de una herida leve y casual en la mano derecha.

El tiempo

Fué el de ayer, un día verdaderamente espléndido.

Amaneció un día limpio de nubes, y a medida que avanzaba, fue la temperatura haciéndose benigna, y en las horas del mediodía, parecía que estábamos en el mes de mayo.

Con esto se vieron muy concurridas tanto la Acera como Botines.

La tarde, bastante agradable, así como la noche, que está completamente estrellada.

Denuncia por malos tratos

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se presentó ayer la vecina de esta capital, Celia Carro López, con domicilio en Santa Ana, núm. 46, para denunciar que un hijo suyo llamado Balbino Suárez Carro, había sido agredido por otro chico llamado Angel Gutiérrez, quien le causó lesiones de carácter leve.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy viernes, 3 de marzo de 1939. III Año Triunfal:

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta:

AL ESTE SIN RUMBO
Una producción FOX hablada en español con Wynne Gibson y Preston Foster.

TEATRO PRINCIPAL
A las siete treinta, UNICA SESION.

EN LOS TIEMPOS DEL VALS
Producción Metro Goldwyn hablada en español con el simpático actor Ramón Novarro.

CINEMA AZUL
A la hora de costumbre. CINE SONORO CON PROGRAMA EN LENGUA ALEMANA.

TEATRO ALFAGEME
Sábado, 4 de Marzo del III Año Triunfal
PRESENTA
La maravilla UFA
TRAIDORES
Un film como ninguno en Emoción, interés y gran interpretación
¡Una película que enorgullece a la UFA!
Intérpretes:
WILLY BIRGEL Y LIDA BAAROWA

TABLA De los Divinos Oficios

SANTORAL

Beato Jacobino, carnalita. Ruega por nosotros.
 Calendario Devoto: Primer Viernes de mes. Día de ayuno y abstinencia. Mística de los primeros viernes de mes: Nuestro Señor Jesucristo, que quiso quedarse perpetuamente en la sustancia del pan en constante presencia de carne y sangre, bajo las formas del manjar más humano y más simbólico de la vida, hizo con ello la entrega más generosa que sólo un Dios y un Dios loco de amor puede hacer.
 Cuando los ángeles tiemblan de reverencia y los hombres acercan sus frentes al suelo, al ser pronunciadas por el sacerdote las sacras frases de la Consagración "Hoc est enim corpus meum", (este es Mi Cuerpo) se produce el más maravilloso milagro de sacrificio inculcuto, de oblación del Corazón en las aras de la tierra al Padre Eterno y entrega en sustento espiritual a los caminantes de la vida.
 El mismo Cristo, que se nos dió todo entero en la míga y la narina del cenicuelo de Jerusalén, quiso a los hombres con todo su ser, con todas sus fibras de Dios hecho hombre, pues todo lo entregó a la tortura y a las espinas y a los azotes por su salvación.

Pero el Jesús, resucitado de las apariciones, el que empezando por la sala y el camino de Emaús y el tabernáculo de la Virgen, sola, y de los Apóstoles, huérfanos, han venido regalando con su presencia real a sus más dilectos y escogidos, ha aparecido en los últimos siglos pecadores, con el corazón en la mano, ardiendo como un volcán.
 Si algunos santos han necesitado el beso frío del agua sobre su pecho, para no perecer quemados de amor y de arrebató, toda la mar amarga sería una concha húmeda ante el horno encendido del corazón de Cristo.
 Por eso ante su presencia, como a la vista de los incendios o de las horas festivas, es imposible resistirse a la sed. Sed reverente de hacer su sangre, agnere de nuestras mismas venas.
 "Y siempre que esto hagáis, hacedlo en mi conmemoración". Estas palabras son un mandamiento de la Ley de Cristo, que, como nunca, se cumple los Primeros Viernes de Mes.
 El Apostolado de la Oración, recuerda, fundiéndose con el divino manjar, que un viernes, sobre una cruz en la siesta quemada de un martirio, se consumió el mayor de los sacrificios de amor.

M. R.



Vida Nacional Sindicalista

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
 SEGUNDA LINEA

Servicios para la semana que empieza el día 26 de febrero de 1939:

Día 3.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.
 Día 4.—Primera Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponde al cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Los camaradas que se encuentren enfermos y no puedan prestar servicio, avisarán a esta Ban-

dera por lo menos con dos horas de anticipación con el fin de que el Médico de Guardia pueda comprobarlo.

Orden de la Bandera de Segunda Linea de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se pone en conocimiento de los afiliados de Segunda Linea, que las Oficinas de la Jefatura de Bandera se han instalado en el edificio del Cuartelillo de la Calle de Villafranca, siendo las horas de oficina de 7 a 9 de la noche los días laborables.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 2 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Todos los afiliados a esta Or-

ganización Juvenil que no estén vacunados o revacunados contra la viruela pueden hacerlo gratuitamente en la Asesoría Provincial Sanitaria, instalada en la Casa de España piso 2.º, para lo cual se presentarán después de las ocho de la noche, todos los días laborables a partir del día 27 del corriente mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 24 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. J.

Sección Femenina

Todas las afiliadas a la Sección Femenina de esta Organización Juvenil que no estén vacunadas o revacunadas contra la viruela, pueden hacerlo gratuitamente en la Asesoría Provincial Sanitaria instalada en la Casa de España piso 2.º, para lo cual se presentarán después de las ocho de la noche todos los días laborables, a partir del día 27 del corriente mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 24 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—La Regidora Provincial de O. J.

Renovación de fichas

A partir del día 1.º de marzo, todos los afiliados a la Organización Juvenil, obligatoriamente han de llevar la nueva ficha solicitada de ingreso. Como se va a facilitar el carnet definitivo, estos afiliados deben proveerse de tres fotografías tamaño adecuado para aquella clase de documentos. Una vez en posesión de éstas se presentarán en esta Delegación Provincial cualquier día laborable de siete a nueve de la noche.

Advierto que una vez terminado el plazo, que con antelación se determinará, todo camarada de esta O. J. que haya dejado de presentarse, se le considerará como no perteneciente a la Organización.

Esta orden se refiere solamente a la capital, pues los Delegados Locales de esta provincia recibirán dentro de breves días el nuevo modelo de fichas y registros para el cumplimiento de este mandato de la Delegación Nacional.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 25 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. J.

Las normas anteriores afectan también a todas las afiliadas a la O. J. Femenina, que deberán, por lo tanto, a las mismas horas y en el mismo sitio, presentarse para llenar las correspondientes fichas.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Sección Femenina

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan se presenten sin excusa ni pretexto alguno en nuestro domicilio sindical (Plaza de la Catedral, número 2) hoy viernes, día 3, a las cuatro en punto de la tarde, para tratar un asunto de gran interés.

Angelita González del Valle, María Antonia Miguélez Franco, Patrocino García López, María Angeles Rodríguez, Mary Sol Luis Lobato, Carmen Alvarez González, Esperanza Diez Tascón, Maruja Belinchón, Onésima Bueno Andrés, Esperanza Rubial, Carmen Rodríguez Renedo, Oliva Rodríguez del Blanco, María Teresa Muñoz Pérez, Marina González Ordás, Mercedes Vega Robla, Luz Romero Castro, Victoria Serrano Serrano, Amor Cuetto González, Isabel Cerón Diez, Tarsila Diez García, Trinidad Fuertes Villalba, Raquel Fernández Rodríguez, Pilar Fernández Morán, Encarna García García, Teresa García Núñez, Dolores González Lola, Lidia González Rodríguez, Esperanza Gutiérrez Lobo, Abilia García Alonso, Florentina Herrero Velasco, Evarista Yáñez Barrio, Dolores Moreno González, Maravilla Rodríguez Argüello, Celia Rodríguez Castañón, Carmen Santos Gutiérrez, Josefina Jiménez Fernández.

La Delegada Provincial

Garaje IBAN

La casa que cuenta con mayor surtido en BICICLETAS y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Gaaje y Talleres: Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2
 Teléfono 1621 Teléfono 1725

LEON



¿Lágrimas? -- Los padres no deben dejar sufrir a los niños por temor a que un calmante pueda perjudicar sus tiernos organismos. Han de saber que hay un antidoloroso extraordinariamente suave, pero eficazísimo y seguro, que es **DOLORETAS**. Su composición de elementos calmantes inofensivos lo hace perfectamente tolerable por los niños a los que se da una o media tableta según la edad.

Doloretas

El antidoloroso ideal

Anuncios Económicos

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleadas.

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Unico en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoanez, La Bañeza (León). E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz", Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33. Teléfono, 1872. León. E-801

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visita LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobuses cada media hora. E-884

CAPITAL necesita industrial con negocio en marcha. Buen interés. Escribid en esta Administración. E-975

ENSEÑANZA rápida y eficaz de conducción de automóviles. Informes: Lázaro Rodríguez Rafael María de Labra, 16, Casa Agustina (carretera Asturias). E-975

SOLAR se vende, en lo mejor del Ensanche. Para informes: Pedro Fernández, Ramiro Balbuena núm. 16. E-981

BAR se traspasa. Razón, en esta Administración. E-995

COMPRO una o dos camionetas usadas. Para ofertas indicando características, marca y precio, al apartado 30. León. E-985

CAMIONETA furgoneta, marca Citroen, en perfecto estado, se vende. Razón: Valentín Andrés. Cistierna. E-987

ESTANTERIA buen uso, con pequeñas divisiones y cajones, compro. Razón: Talleres Eléctricos, Ripoll. Alcázar Toledo, 16. León. E-994

VENDESE, sierra cinta, carro, afiladora, entramadora mecánica, diferencial, cepilladora, escopladora circular, tupí, lijadora, taladro hierro, transmisiones correas, junto o separado. Razón: Luis Pérez, Bernardo del Carpio, 25. Solares Roldán. E-997

HABITACION a todo confort, se cede a matrimonio. Muy soleada, calefacción y cuarto de baño. Informes, en esta Administración. E-998

SE VENDE la casa núm. 20, de la Calle de Panaderos. Razón en la misma. E-1.000

COMEDOR nogal, armario 2,65 por 2 por 0,90, otro armario y muebles buenos, se venden. Para verlos y tratar: Padre Isla, 20, 1.º, de 8 a 1 y de 3 a 6. E-1.001

PANADERO se ofrece, para dentro o fuera de la capital. Informarán: Oficina Colocación Obrera, Cervantes, 10. E-1.002

MOTOR de gasolina, Otto, legítimo, Deutz de 10 H.P., se vende. Para tratar: Fausto González, Alija de la Ribera. E-1.003

CRIADO o criada con conocimientos de labranza, necesitada en Trobajo del Camino "La Casona". E-1.004

PEINADORA se ofrece a domicilio, precio 5 pesetas. Informarán: Travesía Santa Marina, núm. 16, Pral. 1.005

SE ARRIENDAN dos prados. Informes: Calle de las Huertas, núm. 19. 1.006

El mariscal Goering pasará tres semanas en Italia

Se afirma que el viaje del ilustre estadista alemán es de carácter puramente privado

En Rumania se descubre un nuevo complot contra el vicepresidente del Gobierno

Berlin, 2.—Se espera que el Mariscal Goering saldrá mañana para Italia, en viaje puramente privado, permaneciendo allí tres semanas aproximadamente.

OTRO ATENTADO EN LONDRES

Londres, 2.—Esta madrugada, la explosión de una bomba ha producido grandes daños en un acueducto situado en un arrabal al Norte de Londres.

Un hombre y una mujer que pasaban en automóvil en aquel momento se salvaron de la muerte por milagro. Estallaron las conducciones de agua y se inundaron las calles cercanas.

La policía, al igual que con otros casos de terrorismo, sospecha de los miembros del ejército republicano irlandés.

LA PERSECUCION RUSA ALCANZA A NIÑOS DE OCHO Y DIEZ AÑOS

Moscú, 2.—Cuatro altos funcionarios, entre ellos un alto cargo del ministerio del interior, fueron condenados ayer a prisión por el hecho de haber iniciado un proceso sensacional contra unos 30 niños de las escuelas, comprendidos entre la edad de 9 a 12 años, acusados de alta traición.

Como jefe de estas actividades contrarrevolucionarias se señalaba a un muchacho de diez años.

LA TRAVESIA DEL PACIFICO EN AVION

Manila, 2.—El avión "Clipper" llegó a las seis de la madrugada, realizando la quinta etapa de la travesía del Pacífico.

FRANCIA SIGUE REFORZANDO SUS FRONTERAS CON LIBIA

Paris, 2.—Ante la comisión de negocios extranjeros de la Cámara, el ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Bonnet, confirmó ayer que Francia, como respuesta a los refuerzos de tropas italianas en Libia, ha adoptado las medidas correspondientes para garantizar la defensa de Túnez y las líneas de comunicación.

Añadió que desde el 10 de diciembre pasado no ha habido negociaciones franco-italianas.

RECLUTAMIENTO DE JOVENES ITALIANOS PARA AVIACION

Roma, 2.—La Gaceta oficial publica un decreto ordenando que cierto número de jóvenes de 18 años de edad, ingresen en 1939 en las fuerzas del aire.

Estos jóvenes serán elegidos entre los que tengan condiciones físicas para volar, sean debidas a su entrenamiento o a su educación.

INGLATERRA VA A CONSTRUIR TRES GRANDES AVIONES

Londres, 2.—En una memoria presentada por el ministro del Aire, se dice que se han firmado pedidos de tres aviones para largas distancias y gran tamaño. Dos de ellos pueden alcanzar velocidades de 240 millas y otro, dedicado especialmente a los vuelos de gran altura, para una velocidad de 270 millas y tiene por objeto el transporte de pasajeros y correspondencia a través del Atlántico, de Norte a Sur, así como la mayor rapidez de los servicios del Imperio, medianamente a implantación de vuelos de larga distancia.

LA GUARNICION DE LA ISLA DE MALTA

Malta, 2.—Ha quedado abierta la lista de reclutamiento de artillería de Malta. Cierta número de reclutas han sido aceptados por las fuerzas británicas de ultramar. La guarnición de Malta está completa y se han construido dos nuevos cuarteles.



EL MUNDO

FLAMENCOS Y VALONES

Late en el fondo del caso Maertens, causa de sucesivas crisis en los Gobiernos belgas, la vieja rivalidad entre flamencos y valones, dos fuertes minorías que conviven en Bélgica. Primero, Jaspar, ahora Pierlot, y posiblemente alguno más que ocupará la inestable sede presidencial, no son más que personajes secundarios en un teatro donde riñen opuestas y enconadas tendencias. El caballo de batalla lo encarna ahora el flamenco Maertens. Quizás los lectores no conozcan ese "affaire", y perdónesenos el afrancesamiento, en gracia a la precisión de esa palabra.

Maertens ejercía su profesión de médico sin pena ni gloria, allá en Denise, su pueblo natal. Al estallar la gran guerra, la totalidad de sus compañeros de facultad corrieron a enrolarse en el ejército belga.

Maertens esperó tranquilamente en su casa la llegada de las tropas alemanas, y después de rendir pleitesía al general Von Bissing, inicia una fantástica carrera, a cuyo final le esperan ascensos, y condecoraciones. En cambio ha tenido que hacerla bordeando la cobardía y la traición a sus compatriotas, que en esos días se batían bravamente en los frentes. Con objeto de acallar justas protestas, la Universidad de Gante queda transformada en Universidad flamenco, halagando, así las aspiraciones autonomistas de la región. Visita con dos altos oficiales alemanes las trincheras del Camino de las Damas, y luego acude en delegación al Canciller alemán, solicitando la completa autonomía del pueblo flamenco, atentando así contra su patria.

Viene la reacción aliada, retiranse los alemanes de Bélgica, y Maertens tiene que huir a Holanda. El Tribunal de Bravante lo condena a muerte y es ejecutado en effigie, en la plaza pública. Sobreviene la amnistía y regresa a su país.

Cuenta con poderosas amistades; visita, intriga y consigue al fin, con inaudito desparpajo, ser nombrado por real decreto miembro de la Academia Real de Medicina.

La prensa remueve su pasado, se suceden las manifestaciones de protesta, y todos, absolutamente todos los académicos, en magnífico alarde patriótico, abandonan la Academia. Crece la efervescencia, pero Maertens no cede y provoca sendas crisis gubernamentales.

Esta es la película del caso Maertens, único e inaudito, si no contara con un fuerte apoyo de parte de numerosos sectores envenenados, que no pueden olvidar sus esfuerzos en pro del separatismo flamenco y de la desmembración patria.

En torno a tan gravísimo problema giran las repetidas crisis del Gobierno belga.

J. H.

ro de reclutas han sido aceptados por las fuerzas británicas de ultramar. La guarnición de Malta está completa y se han construido dos nuevos cuarteles.

LOS ARABES INSISTEN EN EXIGIR SU INDEPENDENCIA

Londres, 2.—El examen detenido de las propuestas árabes, señala que lejos de ser un compromiso, constituyen una enérgica ratificación de las exigencias árabes en las conversaciones de apertura de la conferencia, y expresan pocas esperanzas de solución.

Su efecto práctico será el de crear inmediatamente el estado independiente de Palestina, con mayoría árabe en el control absoluto. El procedimiento sugerido es que la asamblea constituyente, compuesto de árabes, obtenga el control inmediato de Palestina y redacte el proyecto de constitución de legislación, en la que los árabes tengan mayoría. Entonces la constitución será sujeta al Gobierno británico, no para su aprobación, sino en relación con el tratado que habría de firmarse con Inglaterra y que se espera seguirá a la formación del estado independiente de Palestina.

NACE UNA NUEVA PRINCESA IMPERIAL DEL JAPON

Tokio, 2.—Acaba de anunciarse el nacimiento de una princesa imperial, que hace el número seis de los hijos del Emperador Hiro Hito.

Los tres primeros hijos nacieron en 1925, 1929 y 1930, fueron

princesas. En 1933 nació el Príncipe de la Corona y en 1935 otro nuevo Príncipe.

La noticia del nuevo nacimiento ha sido recibida en el Japón con manifestaciones populares de alegría.

SE DESCUBRE UN NUEVO COMplot CONTRA EL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO RUMANO

Bucarest, 2.—En los círculos bien informados se declara que ha sido descubierto un nuevo complot contra el Vicepresidente del Gobierno, Karinesco, preparado por los miembros de la "Guardia de Hierro".

Ayer se procedió a efectuar varias detenciones. Entre los detenidos se encuentra el jefe del grupo terrorista de los "Guardias de Hierro", que había desaparecido hace varios meses. Se subraya que hace un mes fue descubierto otro complot contra Karinesco.

La prueba de sangre

Copenhague, 2.—Se comunica que el ministro de la Guerra ha dictado una disposición implantando obligatoriamente en el ejército danés para todos los hombres enrolados en el mismo la prueba de sangre.

Esta prueba está destinada a conocer el grupo sanguíneo de cada individuo a fin de que en caso de guerra sea posible operar inmediatamente a los heridos la transfusión de sangre del mismo grupo. La indicación del grupo sanguíneo será fijada en un boletín de reconocimiento que los soldados tienen obligación de llevar consigo.

El Komintern organiza tropas de choque para distribuirlos en los Estados democráticos

Bruselas, 2.—Un periódico belga comunica que según las ins-

La pequeña Sociedad de las Naciones Bálticas

Kaunas, 2.—Con el sobrio comunicado, en el que se exponen concisamente los problemas tratados y las conclusiones adoptadas, ha terminado sus trabajos la IX Conferencia de Ministros del Exterior de la que se podría llamar la pequeña Sociedad de las Naciones bálticas, que por contar el número reducido de tres miembros—Estonia, Letonia y Lituania—tiene muchas más probabilidades que su hermana mayor de que sus bien dispuestos componentes lleguen a un acuerdo contribuyendo de esta manera al logro del fin a que ha estado consagrada, es decir, a la paz en relación con la neutralidad que constituye el principio de la política exterior de los estados bálticos. De hecho y a juzgar por los resultados conocidos de su actividad, sería difícil afirmar que está ya mucho más allá de la simple afirmación de voluntad que

figura en el programa societario báltico.

Claro es que esto se refiere a la parte de programa que considera el desarrollo de la colaboración práctica entre los tres países, ya que en cuanto a la otra, es decir en cuanto a la que sitúa los fines de paz y de seguridad en la neutralidad de su política exterior, se verifica que, tratándose de materia en la cual la expresión del principio especial emana de las consideraciones de la realidad del hecho circunstancial y de los intereses por ella promovidos o a ella subordinados, en un estado determinado puede ya reconocerse como en función de su actividad política, la medida de su eficacia que es dada por la concordancia de sus puntos con la necesidad y la voluntad que se manifiesta en la política exterior de los Estados bálticos.

ESPAÑOL:

La Ley del Subsidio al Combatiente ha sido reformada, y el 1 de Marzo comienza a regir la reforma.

Desde ese día, si eres el patrono de ayer del Subsidio, para hoy, debes dar cuenta a la Comisión local del Subsidio, para que entres en el prorrateo de la Cámara de Comercio.

Desde ese día, si eres pariente subsidiario de un combatiente que fué empleado u obrero, debes dar parte de ello a la Comisión local del Subsidio.

Si eres patriota debes dar los tickets con alegría y disciplina, y pedirlos y pagarlos con generosidad española.

¡Arriba España!

¡TRABAJADOR! PARA QUE RECIBAS EL SUBSIDIO FAMILIAR HAS DE PRESENTAR CUMPLIMENTADOS TODOS LOS REQUISITOS Y LAS DECLARACIONES DE FAMILIA, CUYO MODELO TE ENTREGARAN EN LA DELEGACION SINDICAL O EN EL AYUNTAMIENTO.

El mariscal Petain ha sido nombrado embajador de Francia cerca del Generalísimo Franco

Se amplía, hasta el día 15 del presente mes, el plazo para canjear la plata por billetes del Banco de España

París, 2. Se anuncia oficialmente que el Mariscal Petain ha sido nombrado embajador de Francia en Burgos.

EL NOMBRAMIENTO DEL MARISCAL PETAIN, COMENTADO EN ALEMANIA FAVORABLEMENTE

Berlín, 2.—La prensa alemana reproduce en primera plana el nombramiento del Mariscal Petain para el puesto de embajador de Francia en Burgos.

Numerosos periódicos publican con este motivo el retrato del Mariscal y hacen resaltar los eminentes servicios que prestó a su patria durante la guerra mundial. Subrayan además el hecho de que a pesar de sus ochenta y tres años, el Mariscal se haya puesto a disposición de su patria para desempeñar esta misión política.

UNA CIRCULAR A LOS MAESTROS

Vitoria, 2.—Ha sido dirigida una circular a los inspectores jefes de primera enseñanza, para que inmediatamente adquirieran los libros editados por el Instituto de España, que son los únicos textos oficiales.

HOMENAJE A ESPAÑA DE DOS BARCOS EXTRANJEROS

Palma, 2.—Con motivo del reconocimiento por Inglaterra del Gobierno del Generalísimo Franco, el crucero inglés "Devonshire", que desde hace una temporada se hallaba surto en la bahía, saludó a la plaza disparando 21 cañonazos de salva. Poco después disparó igual número de salvas un destructor francés que se hallaba también en la bahía.

Una batería de costa contestó con las salvas reglamentarias.

SIGUIEN RECUPERANDOSE VALIOSOS OBJETOS DE ARTE

Vitoria, 2.—En el avance que el servicio de recuperación del patrimonio artístico viene haciendo, se encuentran nuevas pruebas del "amor" al arte de los rojos, que les llevó al extremo de no querer separarse de los tesoros artísticos ni en el momento de cruzar la frontera.

Así, en la maleta del conocido extremeño José López Rey, que ha tenido que abandonar en momentos de apuro, se hallaron objetos artísticos procedentes de varios rojos, pudiéndose recuperar una colección de dibujos pertenecientes a la Real Academia de San Fernando.

PREPARANDO LA CONCENTRACION FEMENINA DE MEDINA DEL CAMPO

Sevilla, 2.—Han comenzado los ensayos en Falange Española la Tradicionalista y de las JONS de Sevilla, Sección Femenina, para la gran concentración de Medina del Campo, que dirige el maestro Benedito.

Los coros femeninos están ensayando canciones regionales y bailas y concurrirán en grupos con trajes regionales y coros típicos.

LA APORTACION DEL MAESTRO ESPAÑOL PARA CATALUNA LIBERADA

Burgos, 2.—La suscripción abierta en Marruecos para acudir



ESPAÑA

¿QUE ESPERAN YA?

No hemos sido nunca de aquellos optimistas de café que aseguraban la completa rendición de los rojos como resultado de la brillantísima ofensiva nacional de abril del treinta y ocho, que sólo pudo contener el Mediterráneo. Pero si hemos creído siempre, en contra de los escépticos, que Madrid y Almadén estaban en Barcelona.

Considerábamos la conquista de toda la frontera francesa como una operación militar y política maravillosa. Así la guerra está técnicamente acabada con el más completo triunfo nacional. Fué un formidable "mate" para dos jugadas: el "reconocimiento" y Madrid, y una la perdieron los rojos.

Analicemos la situación: La pérdida de Cataluña privó al gobierno marxista de la formidable industria de guerra que allí había establecido, y que no podrá instalar ya en ninguna otra parte. La caída de Barcelona fué la decapitación de su territorio, pues la industrializada era la verdadera capital de "la España de la grosería y de la barbarie", ya que Madrid, semicercada y abandonada por miedo, no servía ya para dirigir desde allí las manadas levantinas.

La pérdida de las comunicaciones rojas con Francia por los Pirineos, consecuencia de la campaña en Cataluña, es también un soberbio golpe de ariete contra la resistencia organizada por los pistoleros del llamado ejército popular, que no podrán recibir los ríos de material bélico, cuyo curso entraba en España por Puigcerdá, Camprodón, La Junquera y Port-Bou, alargando sus estuarios hasta Valencia, Cartagena y Madrid.

El formidable bloqueo de las costas de Levante, ya muy reducidas, se lleva con verdadero rigor por nuestra heroica escuadra y por la Aviación. Tampoco por aquí puede entrar nada.

Y, por último, el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo por todos los países civilizados del mundo, coloca a los marxistas en la verdadera situación de rebeldes, que es la que en justicia les correspondía desde el comienzo de la campaña. Hoy el Gobierno Nacional es el único legal de España. Su legitimidad, que nace del derecho natural, ha sido refrendada por las potencias. Hoy los "facciosos" son ellos.

¿A qué esperan ya Negrín y los de su banda, cuando ellos, mejor que nadie, saben que es en vano toda resistencia? ¿A qué derramar más sangre por el miserable empeño de conservar unos días más, pocos desde luego, sus enchufes y prebendas? ¿No han robado ya bastante? ¿No tienen ya sus rapiñas seguras en el extranjero? ¿No han conseguido engañar burdamente a los milicianos para fugarse? Si les han abandonado ya de hecho, para qué quieren que mueran más desgraciados?

dir en auxilio de Barcelona y el resto de Cataluña, liberadas de las garras rojas de Moscú, asciende a la suma de 168.549 pesetas, que han sido remitidos al Excmo. señor Ministro de la Gobernación.

Una vez más se destaca de la zona las plazas de Ceuta y Melilla, en su inmenso amor a España, conservando su título de honor de ser las iniciadoras de nuestra Santa Cruzada.

UN GENERAL HUNGARO, VISITA PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca, 2.—Ha llegado a esta ciudad el General húngaro Lonis de Kros, jefe de la defensa pasiva antiáerea de Budapest. Invitado por las autoridades ha podido contemplar la excelente organización de la defensa pasiva contra aeronaves de Palma, que permite cobijarse en seguros refugios a más de cien mil personas en sólo tres o cuatro minutos.

El General húngaro quedó excelentemente impresionado de la eficiente organización.

INAUGURACION EN OVIEDO DE UNA ESCUELA DEL COMBATIENTE

Oviedo, 2.—Con motivo de la inauguración de los locales de la Escuela del Combatiente, que tuvo lugar en el hospital provincial de esta ciudad, se procedió a la entronización de la imagen de la Virgen del Perpetuo Socorro, Patrona del Cuerpo de Sanidad Militar.

¿Quiere Negrín hacerse proclamar «presidente» de la república roja?

El jefe marxista abandonará la lucha si no encuentra asistencia entre sus secuaces

Burgos, 2.—Noticias del extranjero dicen que Negrín va a hablar por radio y que se espera hablar sobre lo que piensa hacer respecto a Madrid.

Parece que Negrín ha pensado hacerse nombrar presidente de la república roja, con sede en Murcia. Abandonaría Madrid y Valencia para concentrar sus esfuerzos en la defensa de parte de Levante, Almería, La Mancha y Jaén, para mantener una plataforma al servicio de Rusia con objeto de intentar provocar complicaciones internacionales.

Sólo en el caso de que Negrín no se viese secundado por otros dirigentes rojos, abandonaría la partida, sin intentar nuevos esfuerzos. En este caso, daría un manifiesto hablando de la traición de los dirigentes rojos.

Los documentos encontrados

También se llevó a cabo la entrega de diplomas para auxiliares enfermeras, Hermanas de la Caridad y señoritas que asistieron a los cursos que se organizaron a este efecto.

Procedió a la entronización de la imagen y bendijo los locales, el Obispo de la Diócesis y pronunciaron discursos el Rector de la Universidad, el teniente coronel de Sanidad, Sr. Rico y el Prelado de la Diócesis.

en Barcelona, prueban que Negrín y Alvarez del Vayo son agentes al servicio exclusivo de Moscú y avalan esta información.

EL COMITE ROJO, REUNIDO EN SESION PERMANENTE

París, 2.—La Agencia Havas comunica lo siguiente: "En Alicante se observa la mayor discreción acerca del lugar en que se celebró la reunión del consejo de ministros rojo. Se puede considerar que el "gobierno" está en sesión permanente. Los ministros estuvieron ayer reunidos durante toda la tarde y toda la noche."

MUERE REPENTINAMENTE MARCELINO DOMINGO

Toulouse, 2.—El ex ministro rojo Marcelino Domingo, jefe radical-socialista, ha fallecido súbitamente, cuando viajaba de París a Perpignan.

Asistió el General de la Octava Región, Sr. Gil Yuste, acompañado de los Gobernadores Militar y Civil y otras autoridades.

Por la mañana se celebró una misa, terminada la cual todos los concurrentes se trasladaron a la Escuela del Combatiente, donde el Rector de la Universidad pronunció un discurso. Asistió numerosísimo público.

MAGNIFICO DONATIVO DE UN SINDICATO LUCENSE

Barcelona, 2.—El Alcalde ha recibido esta mañana la visita del administrador de la central de compraventa de huevos, de la Central Nacional-Sindicalista de Lugo, cuya ciudad remitió a esta capital 35.000 docenas de huevos.

INAUGURACION DE UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO EN CORDOBA

Córdoba, 2.—Se ha inaugurado hoy el Sanatorio Enfermería Antituberculosa denominado "Nuestra Señora del Carmen", que hasta ahora es el más importante de los construídos en la España liberada.

Tiene capacidad para 150 enfermos. El acto de la inauguración fué de verdadera austeridad. Se dijo una misa en la capilla a la que concurrió el Patronato Provincial Antituberculoso.

El coste de la obra se eleva a dos millones de pesetas.

LLEGA A BURGOS UN ENVIADO DEL GOBIERNO FRANCES

Burgos, 2.—El Sr. Rochat, enviado especial del Gobierno francés, ha llegado a la España Nacional.

El Sr. Rochat es portador de los documentos acreditativos del reconocimiento por parte de Francia del Gobierno que preside el Generalísimo Franco. Asimismo es portador del nombramiento del Mariscal Petain para embajador de Francia en la España Nacional.

DON ANTONIO GOICOECHEA, EN BARCELONA

Barcelona, 2.—El Consejero Nacional D. Antonio Goicoechea, ha llegado a Barcelona para celebrar cambios de impresiones con los consejeros de los cuatro Bancos oficiales, tratando de importantes asuntos relacionados con la vida económica del país.

Retirándose a los importantes asuntos que afectan a los bienes del Estado, de los que se apoderaron los marxistas, llevándose a Francia, ha manifestado que está nombrada una comisión que acuerde la devolución de dichos bienes en el momento que el Gobierno Nacional le estime conveniente, que seguramente será en breve plazo. La citada comisión se trasladará a Francia para inventariar y hacerse cargo de los bienes en cuestión, pertenecientes al patrimonio del nuevo Estado Español.

HALLAZGO DE UN IMPORTANTE DEPOSITO ROJO DE OBJETOS DE ORO Y PLATA

Barcelona, 2.—Por agentes del servicio de la Jefatura Nacional de Seguridad, se ha realizado un importante hallazgo, consistente en gran cantidad de objetos de plata, entre los que figuran numerosos objetos de culto. También figura gran cantidad de jarrones de plata, todo ello encontrado en varios sacos.

Estos tesoros han sido hallados en los locales que ocupaba el periódico "Trevall" y serán reintegrados al Estado.

El Duque de Kent gran maestro de la masonería

Londres, 2.—El Duque de Kent, ha sido nombrado gran maestro de la masonería, en su titulación del duque de Connaught, que se retiró después de haber ocupado este cargo durante 38 años.

TRABAJADOR! SE AVEGUNA EL PRIMERO DE MARZO. FECHA A PARTIR DE LA CUAL VAS A PERDIBIR EL SUBSIDIO FAMILIAR, PERO ES CONDICION IMPRESCINDIBLE QUE ANTES LLENES DEBIDAMENTE LA DECLARACION DE FAMILIA.

El campo de prisioneros de San Marcos

Como se recuperan hombres

Una de las cosas que primero llama la atención a quien visita el campo de concentración de prisioneros de guerra de San Marcos a su "filial" de Santa Ana, es la extremada limpieza de los aposentos, en contraste con la miserable presentación, desgarrada y astrosa de la mayoría de los capturados por el Ejército nacional.

No se ve allí ni pajas ni suciedad, ni un papel abandonado por el suelo, que rebulla de limpio y fregado.

No se ve un papel por los suelos, repetimos. Por el contrario, las paredes se hallan cubiertas de papeles de propaganda de las doctrinas en que se inspira la España que resurge. Parece aquello una vasta exhibición de una feria de muestras.

Hay carteles murales de propaganda de Falange, retratos del Caudillo, letreros patrióticos, banderas, emblemas, consejos morales, etc. por todas partes. Entre esto, unas colecciones de bonitas fotografías de los generales y principales personajes del Movimiento Nacional.

Los veintiséis puntos del Nacional-Sindicalismo, no mas constitucionales del nuevo Estado, el Fuero del Trabajo, el diálogo de Miquelarena "Unificación" y otros temas interesantes, puede leerlos el prisionero en la pared por cualquier sitio.

Unos serios carteles cuyos marcos han sido contruidos por los presos, lanzan el pregón de sus máximas bien escogidas. Esos son obra exclusiva de los "directores" de San Marcos.

El prisionero durante las horas largas y monótonas de su encierro puede distraerse con aquella polifaceta variedad de dibujos, una pequeña biblioteca con los libros principales referentes al Movimiento: "Franco", de Arraras; "Sitio y defensa de Oviedo" de Pérez Solís; "Alcázar de Toledo", del P. Risco, y otros varios.

Todo esto viene a auxiliar el trabajo de conversión de que habíamos, cuya parte principal corre a cargo del joven y activo jesuita Padre Cantero, auxiliado según las circunstancias, por padres capuchinos, agustinos y sacerdotes distintos.

Los prisioneros tienen todos los días clases de cultura patriótica religiosa y de instrucción general que están a cargo de profesores seleccionados entre ellos, bajo la dirección del Padre Cantero. Hay, además, la parte coral y musical. Dicen que es una cosa emocionante oír, desde las eras de Renueva, un coro inmenso de

centenares de voces cantar la ple plegaria:

*Te acuerdas, madre,
cuántas veces, de niño,
recé tu Salve?*

Cantan con sentimiento, con fe; ponen el alma en los himnos patrióticos; van restaurando su espíritu en este ambiente...

Ya hemos hablado de la orquesta. La forman actualmente miembros de la orquesta Planas y varios músicos militares. El conjunto, aparte de que hay ejecutantes excelentes, resulta, según los entendidos, verdaderamente notable. El pequeño orfeón tiene magníficas voces y buen acoplamiento.

Dirige todo ello otro prisionero de Barcelona, Juan Coll, compositor joven y de mérito. Pequeño, delgadito, nervioso, anfiado, en los ojos algo de estrabismo, dirige con la cabeza baja y concentrado de una forma muy particular. Pudiera Coll no ser "trigo limpio", pero tiene una simpatía picaresca que le hace a uno ser indulgente con el tono de los padres que se rien por dentro de la travesura que repreden: "¡Y como vuelvas a hacerlo...!"

Todos los domingos hay conciertos variados después de la misa última. Porque las misas suelen ser tres. La primera es de comunión. El domingo último se acercaron a la Sagrada Mesa más de trescientos prisioneros, espontáneamente, por su propia voluntad.

El señor Magistral de la Catedral les está dando unos pequeños Ejercicios Espirituales.

Así, de esta forma, el comandante Llamas y todos sus colaboradores, de los que, Dios mediante, nos ocuparemos, van reintegrando a España "hombres", no cuerpos solamente, que habiendo pesado y medido las diferencias entre las diabólicas doctrinas de Moscú y las de Cristo sean toda vía mejores patriotas que aquellos que, en la comodidad perezoza de una retaguardia segura no han conocido personalmente los peligros, los crímenes a que conducen las teorías que de la manera dicha... se combaten hoy en San Marcos.

LAMPARILLA

Vestir al desnudo

Un nuevo servicio de Auxilio Social

Hoy, probablemente, se repartirán entre los niños que asisten a los comedores de Auxilio Social de esta capital unas docenas de prendas de ropa, las cuales han sido proporcionadas por un nuevo servicio de la admirable institución citada.

Se llama este servicio "Obra Nacional del Ajuar". Es el vestuario de las instituciones de Auxilio Social, el digno y adecuado complemento de sus comedores, de sus guarderías infantiles, de sus cocinas de hermandad.

La caridad cristiana que informa esta obra de justicia social, no puede conformarse, cuanto más justicia y más caridad haya en ella, con las cucharadas de comida que nutren el cuerpo, mientras los agentes atmosféricos dan paso a las enfermedades, al frío y a la incomodidad por entre los desgarrones de los vestidos.

Era necesario algo más. Y de lo mucho en que basa sus aspiraciones Auxilio Social, ha empezado por lo más urgente después de la comida: el vestido.

Hace un mes que funciona la obra, nos dice la delegada provincial de ella, Maruja Encinas, esta simpática muchacha de gran espíritu falangista, que ha consagrado a la Patria, desde el Alzamiento Nacional, sus entusiasmos sirviéndola como "criada" de los milicianos de la Falange en San Marcos, como enfermera, como encargada del comedor de Ordoño II, etc., etc.

Hay ya cinco talleres (en Astorga, en Boñar, Ponferrada, Cistierna y León).

En la capital trabajan varias cumplidoras del Servicio Social en los talleres de la Sección Femenina. En Boñar son todas voluntarias.

—Explicame el mecanismo de esto, le digo a Maruja.

—Valladolid, contesta, donde está la oficina central, nos manda prendas para confeccionar, hilos, etc. Aquí las distribuimos a los distintos talleres, por medio de los coches de línea, ¡que hacen el servicio gratis!, dice Medrano, el Tesorero de Auxilio Social, que está engordando como un cebón, a pesar de los flos de las cuentas y de la guerra que le dan las chicas.

Luego se distribuyen según las necesidades. Mira, me dice Maruja.

Y me enseña unos cajones grandes, en que mandan para las "Hurdos leonesas", para la Cabrera, ¡eterna región sin liberar!, 428 prendas distintas.

Prendas que han sido confeccionadas muchas y remitidas todas por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la Argentina.

Los hermanos de la República del Plata, muestran una vez más su españolismo. De las prendas remitidas por ellos a Valladolid han sido enviadas a León ochocientas y pico. Son prendas de lana de abrigo casi todas, jerseys, cazadoras, etc. A ellas añade Maruja cien pares de zapatillas de fieltro, regaladas por los Almacenes Rojo Cortés de esta capital.

Así ha empezado en León una obra tan interesante, de la que conviene nos demos cuenta.

Carmelo HERNANDEZ



De la Guardia Eterna

De Santiago de Molinillo

SOLDADO JOSE GONZALEZ ALVAREZ. ¡PRESENTE!

En medio del entusiasmo y alegría que reinaban en nuestro pueblo por la liberación de las provincias catalanas, llegó a nosotros la triste nueva de la muerte de un héroe más en la guerra.

De la quinta del cuarenta y uno, se enroló en Flechas Azules y pasó triunfante por los campos de batalla, dando siempre cara al enemigo, persiguiéndole a través del Ebro y tierras catalanas, en las que una bala enemiga, trunco tu vida.

Cuando esperábamos de un momento a otro verle tornar a su pueblo natal, ceñidas las sienes de laureles de triunfos, después de aplastar la bestia mar-

xista, cual ferviente católico español derramó su sangre para honrar de alguna manera los errores de los hermanos del campo contrario.

Así mueren los héroes; así mueren los que con toda voluntad se ofrecieron a la Patria y en ella y por ella a Dios en aras del sacrificio. Cuando ya se divisa el rosicler de la aurora de la paz en nuestra Patria y sus albores predice una nueva era de sosiego, tranquilidad y caridad en Cristo y por Cristo para nuestra España, Una Grande Libre e Imperial, Dios no quiso coronarlo con guirnalda marchitas que la mano del hombre pudiera colocar sobre su frente, sino que lo llamó a sí para coronarlo con la aureola nimbante de la eterna felicidad en la Gloria. ¡José González Alvarez! ¡Presente! ¡Arriba España!

PAGSA

La Vasco - Navarra

Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios
Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación.

Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.

Exhorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales.

Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.

Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo Especialista en enfermedades del PULMON Y CORAZON Ordoño II, 4. Segundo De 10 a 1 y de 8 a 9

Pensión «España»

José María Lacort, 8. Pra. Inida Teléfono 2374 VALLADOLID

Almacenes

Roma, 40

LIBRERIA

RADIO

ELECTRICIDAD

BICICLETAS Y ACCESORIOS

PLANCHAS

ESTUFAS

MOBILIOS

REPARACIONES

LAMPARAS

PRECIOS ECONOMICOS

AGENCIAS DISPONIBLES

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramiro Balbuena, 11, 2.ª Izda

JOSÉ MARÍA ALFARO AQUEL POETA FINO...

El turbio oleaje de la negación de España nos devuelve, entre los doloridos naufragos, una conocida y estilizada silueta. Se llama José María Alfaro, y al sólo pronunciar el nombre, los recuerdos alcanzan el vuelo como un espeso bando de palomas.

Le conocí en tierras de esta Palearia de mis amores y afanes, de mis dolores y meditación. Pasaba largas temporadas en Aguilar de Campo y se detenía en rápida visita a unos parientes y a unos muros y unas calles que hacían gracia y parteban sugerencias en su espíritu poético.

Entre los que cercaban, con bien probada fidelidad a José Antonio, Alfaro jugó de alta y perfecta manera el papel de fino poeta de la Falange. Poeta fué por la finura que le nació al pecho en el roce, que sólo podía con certar bodas con la Falange, porque eran sus besos, puros besos de dificultad, peligro y ensueño, no besos placidos, sencillos y depravados que provienen de turbia fuente de la concupiscencia. Aquel poeta fino llevaba, en el cen-

tro de su modernidad elegante, un aire nostálgico de buen mosquetero. El bote bien recortado con esa recta línea que causa árida labor al barbero. No nacido en labio, sino dibujado a reluciente filo de navaja de oficio. Así el espíritu. No la floración espontánea, como hirsuto vello, sino la línea precisa, exacta, diríase de rigidez matemática.

Al poeta fino, mosquetero nostálgico, he aquí que al correr de los días le presenta dos batallas y en las dos triunfa. Antes de lanzarnos al combate se pide a su imaginación imágenes y brillos para un himno de guerra, de paz, esperanza e Imperio, y haciendo "Cara al Sol", triunfa.

Después, la Patria reclama su tributo de sufrimiento para que del cautiverio salga la vocación fortalecida. Y en esta hora de nacional alboroto nos llega, sabiendo en anticipo doloroso, el Inferno, más, mucho más, que Dante Alighieri.

TEOFILO ORTEGA

El retroceso Demográfico de Francia e Inglaterra La superioridad del eje Roma-Berlín sobre el bloque París-Londres será en 1945 del 65 por 100

Londres.—La gravedad de la situación europea, la nueva tensión franco-italiana, la ofensiva victoriosa de los nacionales en España y otros acontecimientos internacionales, han sido causa de que se haya fijado poca la atención en el agudísimo problema demográfico que amenaza arrollar la estructura económica de la Gran Bretaña y de su vastísimo Imperio.

Las alarmas que insiguen economistas y dirigentes de asociaciones de varias clases, y aun jerarquías de las diversas Iglesias protestantes inglesas, han lanzado al país, han despertado finalmente de su letargo al Gobierno, el cual, como sucede en los países de régimen democrático, en lugar de afrontar de pleno el problema cortando el mal en su raíz, se ha limitado a tomar algunas medidas.

Para solucionar el problema ha sido presentado... un proyecto de ley en el Parlamento. Se trata del "Contraceptives (Regulation) Bill", o sea ley contra todos los medios que limitan los nacimientos; ley que ha provocado, sin embargo, discusiones en la Cámara de los Comunes, durante las cuales ha habido revelaciones tan sensacionales que omitimos por la dignidad de nuestra prensa.

Pero procedamos con orden. En una de las últimas sesiones en la Cámara de los Comunes, en el curso de la discusión de este famoso Bill, un diputado atribuyó precisamente a la difusión de estos "Contraceptives" el hecho de que la marcha de los nacimientos en Inglaterra en los 50 años que van de 1880 a 1930 hubiese bajado el 54 por 100.

El honorable Simonds, que es el diputado de referencia después de haber señalado episodios horrendos y que nos abstenemos de referir, terminó su discurso criticando vivamente el Bill, diciendo que éste no afronta de lleno el problema, sino que deja las cosas tal como estaban antes.

Por esto no es de maravillar que en Inglaterra la natalidad continúe precipitándose en su descenso con un ritmo cada vez más acelerado. Pero basta. Las consecuencias más trágicas del retroceso demográfico se han notado no solamente en Inglaterra, sino sobre todo en Francia.

Ha sido publicada en los mismos diarios franceses una tabla comparativa de la natalidad y del paro forzoso en los cuatro mayores Estados europeos: Italia, Francia, Alemania, Inglaterra y en los Estados Unidos de América. El cuadro revelaba que entre las cinco grandes naciones consideradas, Francia es la que ha dejado inclinarse más peligrosamente la curva de los nacimientos y la que menos ha hecho para reabsorber la desocupación.

Tanto en su expresión absoluta como en la marcha de un año a otro, puede negarse que este cuadro comparativo, por lo que afecta a Francia justifica ampliamente el grito de alarma de muchos autorizados órganos de la prensa de la vecina república. Este cuadro pone en evidencia que Francia se encuentra ahora irremediablemente desplazada frente a la vitalidad de los nuevos Estados: Italia y Alemania, en los primeros puestos, naciones

que en la primera mitad del siglo pasado echaron los sólidos fundamentos de su renacimiento político y económico. Pero aunque elocuentes las cifras aducidas, ellas no representan aun la realidad íntegra de la actual situación demográfica de la Tercera República, porque hay que tener en cuenta el hecho capital constituido por el fuerte contingente de extranjeros y naturalizados de los cuales se alimenta en notable medida el flujo anual de los nacimientos registrados por la estadística francesa.

No es ningún misterio, dado que la estadística general de Francia dedica a esta cuestión un volumen especial en ocasión de cada censo, que estas categorías constituyen en conjunto poco menos que el 75 por mil de la población francesa. También en el desarrollo de los efectivos militares de las dos naciones se revelan las funestas consecuencias del retroceso demográfico.

Ha sido publicado el mes pasado en París por un cierto Fernando Boverat, un opúsculo en el cual se examinan y se confrontan las fuerzas reunidas del Eje Berlín-Roma, con las del Eje París-Londres. He aquí las cifras correspondientes a la población:

Año 1938: Alemania, 78 millones de habitantes; Italia, 43. Total, 121 millones de habitantes.

Francia, 42 millones de habitantes; Inglaterra, 47. Total, 89 millones de habitantes.

Superioridad demográfica del Eje Roma-Berlín, sobre el Eje París-Londres, 36 por 100; sobre la sola Francia, 188 por 100.

Se continúa seguidamente que en 1937 hubo en Alemania 1.413.000 nacimientos; en Italia, 992.000. Total de nacimientos en 1937 del Eje Roma-Berlín, 2.405.000.

En cambio, en Inglaterra hubo 72 mil nacimientos; en Francia, 616.000. Total de nacimientos del Eje París-Londres, 1.340.000.

De lo se desprende una superioridad del Eje Roma-Berlín del 79 por 100 sobre el Eje París-Londres, y de 100 por 100 respecto a Francia sola.

Por hipótesis una guerra estallara en 1945, ¿cuántos hombres de

los 20 a los 45 años podrían poner en aquella época los dos bloques contrarios?

He aquí un cálculo aproximativo, según el citado Boverat.

Alemania, 17 millones; Italia, 12 millones. Total, 29 millones.

Francia, siete millones y medio; Inglaterra, diez millones. Total, 17 millones y medio. La superioridad del Eje Roma-Berlín, sería, pues en este campo del 65 por 100, y la superioridad del Eje sobre Francia únicamente sería del 286 por 100.

En consecuencia el autor constata que en 1945 Francia e Inglaterra podrán oponer solamente 116 divisiones contra 260 divisiones de Alemania y de Italia.

El autor termina diciendo textualmente: "...el único camino de salvación consiste en implantar en Inglaterra el servicio militar obligatorio. Cuatro millones de soldados franceses no pueden oponerse a diez millones de soldados italianos y alemanes. Sólo el servicio obligatorio podría permitirnos hacer frente a estas fuerzas. Pero es necesario ir de prisa. Los ejercicios no se improvisan".

Una vez más aun la fórmula: "Retroceso de los nacimientos, muerte de los pueblos", se revela llena de verdad y de sabiduría.

TURNO DE FARMACIAS

De una a tres de la tarde:
SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.

SR. ALONSO BURON, Pérez Galdós.

Turno de noche
SR. BARTHE, Platerías.

A. BALBUENA PEREIRA
Oficina Dental

Ordoño II, E. principal
Teléfono 1889 LEON

E. BARTHE PASTRANA
Ex ayudante del Doctor Fayón

Nariz, Garganta y Oídos
Levante de 11 a 1 y de 5 a 7
Avenida del Padre Isla, 6

✠

**CUARTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR**

D. ANTONIO ALVAREZ SUAREZ

Falleció en León el día 3 de Marzo de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su afidada esposa, doña Agustina Gutiérrez Alvarez; hijos, Antonio, Agustina y Margarita Alvarez Gutiérrez; padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 3 de marzo en San Marcelo, RR. PP. Franciscanos, RR. PP. Agustinos, así como el novenario que el mismo día dará comienzo en la iglesia de los RR. PP. Agustinos a las ocho y media, en el altar de San José, serán aplicadas por su eterno descanso.

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automovil

Concesionario oficial **FORD**

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

Crema de Belleza **LUIG** ETERNZA la JUVENTUD

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos-Cementos
Azulejos-Cañizos
Baldosines-Inodoros
Herramientas-Balanzas
Bombas-Tubos de Goma

Ferretería en general
Tuberías de todas clases
Hules-Persianas-Linoleum
Cocinas económicas
Artículos Rocalla-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)
Ordoño II, 18 - LEON - Teléfono 1516

✠

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Isidora Bayón Díez
VIUDA DE DON TEODORO CASTAÑON

Cuo falleció en Rodiezmo (León), el día 8 de Marzo de 1938, a los 81 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.
R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Venancio (ausente), doña María, doña Julia, doña Benigna y doña Regina Castañón Bayón; hijos políticos, don Celestino Rodríguez (Maestro Nacional), don Miguel Alvarez (industrial de esta plaza), don Marcelo Cristiano y don Bonifacio Rodríguez; hermanos políticos, don Manuel Castañón don Fructuoso Castañón, doña María Gutiérrez y doña Amalia Rodríguez; nietos, sobrinos y demás familia.

Al recordar a usted tan triste fecha, ruegan le tenga presente en sus oraciones y asista a la Misa de Cabo de Año el día 7 de Marzo de 1939, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Rodiezmo (León), por cuyo favor le quedarán muy agradecidos.

DIEZ TIEMPOS PARA SU TOCADOR

JABON PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no se tuje,
Es el mejor entre sus similares
Y el más económico.
EN INTIMA, PERO NO EN IGUAL

LA ODISEA DE Rafael Sánchez Mazas

Condenado a muerte, «fusilado» y libre por un milagro

Referida por EUGENIO MONTES

Con pelliza de pastor y pantalón de mahón agujereado de bazos, y ese color centeno de extremeño, duro de huesos e increíble de alma, he aquí, milagroso y cierto, Rafael Sánchez Mazas... A Sánchez Mazas, el más antiguo falangista de todos los vivos y a la par el más nuevo porque llega casi resurrecto, del otro mundo, después de un viaje dantesco por países de sueño y pesadilla, con prisiones, barcos fantasma, cárceles en el mar y en la tierra firme, insomnios, hospitales, paredes frías, fusilamientos, fugas, bosques y, al término de la noche y de las lunas, nuestras tropas, libre por fin, en el lugar y el momento en que junto a la sombra azul del Pirineo, se libera España.

Tan feliz como Ulises tras el largo viaje, naufrago de tierra firme, salvado por sí mismo, por su fe, su brío y su vitalidad inverosímil. Por el destino de la Patria que le necesita en la hora del laurel y el triunfo, ella que lo tuvo a la hora rara de la fundación y el principio. Salvador por su propio destino personal que quizá le sometió a tan terrible prueba para que uno de nuestros mejores espíritus en el orden del pensamiento se completase cabalmente vencedor del desorden, de la pasión y la acción.

El primero en la teoría tenía que ser también el primero en los méritos del sufrimiento, el riesgo y el temple. Nada menos que todo un héroe, curtido de soles, de lluvia, de rocío, de adversidades que hubieran acabado con quien no fuese, como él, nada menos que todo un hombre.

Cárcel de Madrid con José Antonio que lo tuvo a su lado cuando la Falange aún no estaba bautizada, cuando aún buscábamos nombres para lo que era idea platónica, arquetipo, esquema. Cárcel de Madrid con colaboración entre los dos amigos inseparables—Rómulo y Remo de la nueva eterna romanidad de España—. En los primeros días en que la gran bestia, entonces dormitante, se apresuró a poner la lluvia de la reja ante los ojos de quienes habían colubrado y profetizado el amanecer y el vuelo de la Patria, para quitarles la alegría de asistir al resurgimiento y contemplar la perfección de su propia cristura andante. Una salida en las semanas anteriores al Movimiento y ya, tras el 18 de julio, la aventura de los esquinas y los escondites, con los esbirros rojos siguiéndole las huellas. El refugio de una Embajada, que un día asaltan las horcas furibundas. Rafael, guiado por su ángel, huye a un patio, sube no sé qué escalera y se encuentra sin saber cómo en la casa de un caballero que le da hospitalidad y amparo. Luego, otra Embajada—la de Chile—gran hospedería del dolor paciente. Allí Rafael hace fecunda la esperanza escribiendo meditaciones sobre temas místicos y una narración imaginaria. Y para tonificar y adiestrar a los demás refugiados, da conferencias y una hora a la noche para completar la doctrina de la Falange, en la cual ha sido quien más puso, aparte José Antonio, finar entre pares. Mientras tanto el Ejército del Caudillo rescata tierras—las comarcas de sus antepasados—Extremadura, Vasconia y media España en un horizonte

azul y a Rafael le acucia la inquietud de venir a mover la rueda de la Historia que tanto contribuyó a mover cuando estaba parada. Sale de la Embajada, anda ignorado por la Barcelona roja buscando el instante y la ocasión de cruzar el Pirineo, pero sus huellas le delatan y tres pistolas del S. I. M. rojo le encanonan. De prisión en prisión hasta la cárcel flotante del "Uruguay". Después, enfermo, con nefritis, al campamento de los trabajos forzados, en Falset, donde el eco sordo de nuestros cañones próximos suena a villancico en sus oídos, por los días de Navidad. Se finge el proceso que le tenían urdido y lo condenan, tanto por la magnífica historia que ha hecho como por la que puede hacer. Todavía en esos momentos de angustia Sánchez Mazas les explica el credo de la Falange a sus camaradas de agonía.

El día 9 de enero, ya en marcha la gran ofensiva, le sajan de Barcelona en un grupo de cincuenta y lo llevan a Santa María de Collell, con destino a la muerte. Para el día 30 fijan la ejecución de esa cincuentena de patriotas. Santa María de Collell, en el antiguo condado de Besalú. Tierra antigua de mayorazgos y casonas. En las estribaciones pirenaicas, estampa del Pirata y las guerras carlistas, seminario antiguo y modesto al fondo. Lentamente se disponen a bien morir los patriotas. Las manos acarician las medallas que en la infancia puso la ternura materna; en sus labios, el susurro íntimo y cálido del beso. Eran cinco los fusiles asesinos, y eran las ocho y media de la mañana. Quizá Rafael rezaba entonces por sus camaradas de agonía y por sí mismo, la "Oración de los Caldos", que compuso para los que con alma entera rinden su cuerpo de martirio a la tierra de nuestra triste y anchurosa España. La descarga seca; caen todos menos él, que, asistido del milagro y el destino en un rebrote de vida tras la muerte, salta y corre, campo traviesa, en los oídos la queja silenciosa de sus compañeros de martirio y los gritos y los tiros de rabia de los asesinos. Una ametralladora le va ladrando a la espalda como un can. Dos balas le atraviesan el pantalón junto a la rodilla; pero el ala del ángel invisible las desvía, sin que ellas lo noten.

con la voz que suena a su lado: "Debes estar por aquí y herido". Remonta corriente arriba un arroyo, y el rumor de las aguas esconde y tapa el rumor de su cuerpo. Tumbado en las llanuras, de día; andando de noche, llama hambriento, a la honrada puerta aldeana de una masía.

Con el pan del vagabundo va así, de casa en casa, y se interna en el bosque, donde—él, amante de la compañía—cubre su soledad con una cheza de tierra roja que él mismo se hace.

En un camino resbala y pierde las gafas. Entonces debió sentirse más solo que nunca; pero sus ojos míopes, que casi no veían el mundo exterior, encuentran la luz, volviéndose a la propia intimidad creyente.

Bañolas. Paisaje dulce como de cuadro de Pissarro. La pupila azul de un lago debía mirar atónita a aquel extraño caminante. Otras pupilas atónitas también le miraban. Tres huídas de las filas rojas, indecisos y temerosos. Rafael se acerca y se los lleva. Medio como prisioneros, medio como guardianes. Al cabo encuentra gente de su guerra y paz; son los del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Rafael Sánchez Mazas. ¿Recuerdas? Fue en tu casa donde juntos José Antonio, tú y yo, dijimos, unánimes y unisonos: "Se llamará Falange". Era en un balcón abierto sobre los collados de la Moncloa. Oíamos, tenue aún, pero ya irrecusable, el corazón profundo de España en primavera y el aire nos traía, con el eco de un siglo, los gritos goyescos de aquellos fusilados por las brigadas internacionales, rocos del delito de querer la independencia de España. Cinco años después llegas, víctima y vencedor, de otro fusilamiento goyeco, con el traje agujereado por las balas de los mamelucos, cuan do España, más triunfadora que en aquel 1808, logra salvar su independencia, derrotar a la revolución, a la revolución extrema y hacer su propia Revolución, que ha de darle forma y norma a su destino. Profeta en tu patria, hoy puedes ver en madurez—sonrisa y pan—la espiga de la semilla que sembraste hace cinco años. Tú, que ayudaste a traer la primavera, ayuda ahora al estilo, granado en verso y sangre.

EUGENIO MONTES

Biografía del nuevo Papa Pío XII

El Cardenal Pacelli nació en Roma el día 2 de marzo de 1876. Hizo sus estudios en Roma y obtuvo el título de profesor de Derecho canónico. Fue el Cardenal Gasparri quien le aconsejó dejara la enseñanza para dedicarse a las cuestiones del Vaticano, lo cual marca el principio de su brillante carrera, que había de terminar en el cargo de secretario de Estado, bajo el Pontificado de Pío XI, después de haber sido secretario de la Congregación de Asuntos Eclesiásticos extraordinarios en tiempos de Pío X, y Nuncio Apostólico bajo la magistratura de Benedicto XV.

Fue el Cardenal Pacelli el que encabezó negociaciones entre la Santa Sede y el Gobierno de Baviera para la firma de un Concordato en 1924. No pueden olvidarse las grandes actividades desplegadas por él en favor de los

prisioneros italianos de la Gran Guerra. Fue trasladado a la Nunciatura de Berlín en 1925 y llevó a cabo un Concordato con el Gobierno del Reich.

Nombrado Papa Pío XI, inmediatamente sustituyó al Cardenal Gasparri como secretario de Estado el Cardenal Pacelli. En 1934 participó como Legado Pontificio en el Congreso Eucarístico de Buenos Aires.

El Estado abordará los grandes problemas que el acrisolado, realizado y la guerra exterior.—FRANCO.

HACES DE ESTILOS

LO QUE A LA VISTA ESTA...

En el silencio de esta redacción estudiosa y destacando sobre el impremeditado desorden de unas docenas de diarios del Movimiento, que vocaban calladamente los gritos de sus portadas, apoyado como un bello sueño sobre una almohada de cristal entintado, se me ofrece, con atracción poderosa y tentadora el no muy acicalado dibujo de la primera hoja de un libro de guerra.

Es una policromía brusca—arte de un periodo revolucionario—que en esquema contiene: La altura se esconde tras un oleaje sereno, que es pal'lo y es cielo, pintado de bandera de España. Al fondo unos manchones blancos y negros—geometría rota e impresionista—entre los que con un esfuerzo ligero de imaginación se puede adivinar el reto airoso de la "Telefónica", el tipismo vencido, pero no menos gallardo de la Torre de Santa Cruz y hasta el Palacio de Oriente, aquel de la corona rota a sus pies y sobre el tanto fingidamente prendida una alegoría impúdica y tricolor. Y más y más casas que no resaltan mucho para la mirada provinciana.

En titulares angulosos, cruza la parte superior del cuadro el nombre de Abelard Fernández Arias "El Duende de la Colegiata", y la inferior, como si fuera una congoja irresistible, la dolorosa verdad: La Agonía de Madrid.

Sin querer, se divaga. Los que sólo barruntamos por las placas de las esquinas evocadoras, por las estatuas neoclásicas y barrocas, por la música pastiza, por las zarzuelas vividas en plena calle, por el modismo, por el habla un tanto adulterada entre los bastidores de los teatros de provincia, la vida y el porte del Madrid de las coplas picarrescas del XIX, el

cortesano, el alfonsino del XX y hasta el loco y torvo de los bienes de todos los matices, sentimos ante la presencia del libro de nuestra referencia la religiosidad y el temor del ehicuelo que esconde su cara entre los pliegues maternos en una sala mortuoria, ante a presencia del mayor agonizante. Nos conmueve la agonía del prójimo, nuestra propia agonía en toda su combatividad.

¡La agonía de Madrid!

—oOo—

En contraste con lo anterior, hace pocas horas en este libro sonoro y agitado, que es la ciudad, la calle luminosa, la radio pregonera, la brisa que busca todas las direcciones, las caras floridas de esperanza, la desprendida aportación del pan y del abrigo en caravanas generosas de vehículos, ponían en nuestra retina el verdadero contraluz.

Días estuvo Lázaro en la tumba, cuando ya sus miembros exhalaban el hedor de la nada, y sin embargo, salió jubilosamente al beso de una nueva luz jamás amanecida.

En aquellas arcadas de hojas verdes y rosas tempranas que un día se entrelazaron, a pesar del paso de los años se nota hoy un despertar un bullicio de primavera reventona.

Nada sabemos mientras no habite la voz oficial; pero esta fe pública y publicada es el mejor testimonio de la eterna buena ventura.

—oOo—

La Agonía de Madrid. Si que habrá muerto lo mejor, lo más noble de aquella corte. Pero la fe, como siempre, nos ha salvado. Porque la resurrección de Madrid nos atruena ya de cerca con un inconfundible campanilleo de "Aletuyas".

MANCOCO.

Disposiciones oficiales Se proroga hasta el 15 del corriente el plazo para el canje de plata

Burgos, 2.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Decreto nombrando al camarata Rafael Sánchez Mazas, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Ministerio de la Gobernación: Ordenes restableciendo el cargo de Jefe Superior de Policía de Barcelona y nombrando para desempeñar éste a don Luis Martí Olivares.

Orden sobre depuración de funcionarios y empleados de entida des benéficas. Se dispone que en el plazo de quince días, todos los Patronatos de fundaciones o asociaciones benéficas, sometidas de hecho o de derecho al pre tectorado que se ejerce por el Ministerio de la Gobernación, comunicarán a la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia, a fin de que se instruya la oportuna

información sobre la conducta seguida en relación con el Movimiento Nacional.

Ministerio de Hacienda: Orden prorogando hasta el 15 de marzo corriente el periodo de cambio de plata por billetes del Banco de España, que realicen los particulares y asimismo hasta el 20 de este mes el término durante el cual los establecimientos de crédito vienen obligados a cambiar en la sucursal del Banco de España la moneda de plata recibida.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden concediendo el sobrenombre de promoción "España" a la segunda de capitanes provisionales de Infantería.

Orden destinando a las órdenes de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, al general de brigada don Juan Vígón.

Un senador yanqui pide el reconocimiento del Generalísimo Franco

Washington, 2.—En la sesión del Senado, el senador Chaves solicitó el inmediato reconocimiento del Generalísimo Franco por el Gobierno de los Estados Unidos.

Aguas de Verín FUENTE NUEVA RIGADO